DJIEKTPOCTATHKA
JJIeKTPUYECKHH 3apsij

CraTuueckoe 3J1eKTPUUECTBO 00BACHAETCS CYIIIeCTBOBAHUEM B IIPUPOJIE 316KMPUUECKO20
3apaoda. 3apsy sABIAETCS HEOTHEMJIEMBIM CBOMCTBOM B3JIEMEHTAPHBIX YaCTHUIl. 3apsf,
KOTOPBIA  BO3HMKAeT Ha CTekJe TpU TPEeHHWH ero O IIeJK, YCJIOBHO
Ha3bIBAIOT MOJIOKUTEJIBHBIM, a 3aps/, BO3HUKAIONIUN Ha 500HUTE IPU TPEHUHU O
IIE€PCTh, - OTPUIIATEIBbHBIM.

Paccmotrpum aToM. ATOM COCTOUT W3 sifipa U, JIETAIOIIUX BOKPYT HETO, 3JIEKTPOHOB (Ha
PUCYHKE CHHUE YaCTUIIbI). 1p0o cCOCTOUT 13 MPOTOHOB (KpacHbIe) 1 HEUTPOHOB (UepHBIE).

mModens amoma

OTpunaTeIbHBIN 3aps/L — SJIEKTPOH.
[T010’KUTETHHOTO - ITPOTOH.
He#TpoH - HelTpasibHAsI YaCTHUIIA, HE UMeeT 3aps/ia.

Beanunna JJIEMEHTApPHOT'0 3apAada - OJJIEKTPOHA HWJIM IIPOTOHA, HMeEET IIOCTOAHHOE
3HAQUYE€HHE U paBHa

g — snexppuyeckuil japad

G, € — FAPRD SASKFPOHE
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Becp aToM HEUTpaIbHO 3aps:KeH, eCJIN KOJIMUYeCTBO IIPOTOHOB COOTBETCTBYET 3JIeKTPOHAM.
UTO MpOU30UJET, eCIU OJIUH 3JIEKTPOH OTOPBETCA U YJIeTUT? Y aToMa CTaHeT Ha OJIUH
IIPOTOH 0OJIbIlle, TO €CTh MOJIOKUTEIBHBIX YacTUI] O0JIbIlle, UeM OTPHULIATEIbHBIX. Takoi
aTOM HAa3bIBAIOT MOJIOKUTEJIBHBIM MOHOM. A ecjli IPUCOEJUHUTCA OJUH 3JeKTPOH
JIMITHUA - TOJIyYUM OTPHUIATEIbHBIM HMOH. JJIEKTPOHBI, OTOPBABIINCH, MOTYT He
IIPUCOEINHATCSA, 2 HEKOTOPOe BpeMs CBOOOHO MepeMelaThes, CO3/1aBasd OTpULlaTeIbHBIN
3apsz. Takum o6pa3oM, B BelllecTBe CBOOOIHBIMU HOCUTEISIMU 3aPsA/Aa ABJIAIOTCA:

- DJIEKTPOHBHI,
- IOJIOKUTEeJbHbIE HOHBI
- OTpHUIaTeJbHbIE HOHBI.
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3axoH COXpaHCHMHUA JJICKTPHYCCRKOIO 3apdaaa

BaMKHYTaH CHUCTEMA TEJI B 3JIEKTPHUUYECTBE - 3TO TaKad CUCTEMaA TEJI, KOrga MEXay
BHEIITHUMH TeJIaMU HeT oOMeHa JJIEKTPUYECKUMHU 3apAdaMH.

AnreGpanyeckas cyMMa 3JIeKTPUYECKHUX 3apAA0B TeJl WU YaCTUIL OcTaeTc
MMOCTOAHHOU IIPH JIOOBIX MPOIECCAX, MIPOUCXOAANIUX B 3JIEKTPUUECKH
3aMKHYTOM CHCTEMe.
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Ha pucyHnke npuMep 3aKOHa COXpaHEHU: 3JIEKTPUUECKOTO0 3apsaia. Ha mepBoil KapTUHKe
JIBA Teja Pa3HOUMEHHOTO 3apsaa. Ha BTopoM pHCyHKe Te 2JKe Teja IOcCje
conpukocHoBeHUA. Ha TpeTbeM pHCYHKe B 3JIEKTPUYECKU 3aMKHYTYIO CHUCTEMY BHECIIU
TpeThe HEUTpaJIbHOE TeJIO U Tejla IPUBEJIN BO B3aUMO/eHiCTBHE IPYT C JPYTOM.

B kaxkmout cutyanum anrebpamyeckas cymMma 3apsaa (¢ yueToMm 3HaKa 3apsjia) OCTaeTcs
ITOCTOSTHHOM.
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